
Az inga tetsz®leges helyzetében a függ®legessel ϕ elongá
iószöget zár be. Ezen helyzetben a fonalat p = mg cosϕ
nagyságú er® feszíti. Az l0 hosszúságú fonál megnyúlása, ha a fonál irányában ható er® p,
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ahol q a fonál keresztmetszete és E a rugalmassági modulus. Ha a keresztmetszet elég ki
siny, úgy hogy ennek válto-

zásától eltekinthetünk,
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Eq
állandónak tekinthet®. Jelöljük ezt c-vel; akkor

lϕ = l0 + λ = l0 + cl0 cosϕ = l0(1 + c cosϕ).

Derékszög¶ koordináta-rendszerünk kezd®pontja legyen az inga O felfüggesztési pontja, az X-tengely vízszintes, az

Y -tengely függ®leges. A leng® golyó
ska koordinátái ϕ elongá
ió mellett

x = lϕ sinϕ = l0(1 + c cosϕ) sinϕ, y = lϕ cosϕ = l0(1 + c cosϕ) cosϕ,
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= sin2 ϕ+ cos2 ϕ = 1.

Ha ellipszissel volna dolgunk, x2
és y2 nevez®je két különböz® állandó lenne; azonban ezen nevez®k egyenl®k és

változók. Tehát a leng® golyó
ska koordinátái között nem olyan összefüggés áll fenn, mint az ellipszis pontjainak

koordinátái között. Az adott esetben a leng® golyó nem ír le ellipszis ívet.
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Jegyzet. 10. Az lϕ = l0(1 + c cosϕ) egyenletben
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és cosϕ =
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Ha ezeket helyettesítjük, rendezünk és négyzetre emelünk, x-re és y-ra nézve negyedfokú egyenletet nyerünk.

20. A megnyúlást a lengésnél fellép® 
entrifugális er® is növeli.
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